

**Απλήρωτοι έχουν μείνει οι επικουρικοί γιατροί, με τους επιτρόπους να μην εγκρίνουν τους μισθούς**



# Αρρυθμίες στα νοσοκομεία με τους επικουρικούς γιατρούς

**ΝΙΚΟΥ ΜΑΣΤΟΡΑ**  
 nmastoras@ethnos.gr

**Α**νάστατοι και απλήρωτοι έχουν μείνει, για άλλη μια φορά, οι επικουρικοί γιατροί. Το πρόβλημα με τις μισθοδοσίες τους αλλά και η αβεβαιότητα για την παραμονή τους στην εργασία έχουν ξεκινήσει εδώ και αρκετούς μήνες, καθώς με απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου κρίθηκε ότι οι συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου, τόσο των επικουρικών γιατρών όσο και των υπόλοιπων επικουρικών εργαζομένων στο ΕΣΥ που υπερβαί-

νουν το 24μηνο, θεωρούνται μη νόμιμες. Γι' αυτό σε πολλές περιπτώσεις οι επικουρικοί γιατροί δεν πληρώνονται, αφού δεν εγκρίνονται οι μισθοί τους από τους επιτρόπους, που κινούνται με βάση το γράμμα του νόμου.

Τώρα προκύπτει εκ νέου το πρόβλημα, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται σοβαρές δυσλειτουργίες στα νοσοκομεία. Το ζήτημα εστιάζεται στους επικουρικούς γιατρούς που έχουν ολοκληρώσει τη διετή θητεία τους.

Η ΕΙΝΑΠ με επιστολή της προς τον υπουργό Υγείας ζήτησε να επιλυθεί άμεσα το πρόβλημα,

τονίζοντας ότι σε πρόσφατη συνάντηση είχε διαβεβαιώσει τους εκπροσώπους των γιατρών ότι θα έβρισκε τρόπο να επιλύσει το θέμα της πληρωμής των επικουρικών γιατρών που έχουν συμπληρώσει τα δύο χρόνια σύμβασης.

**Η ΕΙΝΑΠ με επιστολή της προς τον υπουργό Υγείας ζήτησε να επιλυθεί άμεσα η δυσλειτουργία**

Όμως οι επιτρόποι ξεκίνησαν να επιστρέφουν αθεώρητα χρηματικά εντάλματα πληρωμών του οικονομικού έτους 2018, όπως συνέβη χθες στο Ογκολογικό Νοσοκομείο «Οι Άγιοι Ανάργυροι». Την ίδια στιγμή, αναστάτωση επικρατεί και στους νοσοκομειακούς γιατρούς, καθώς αρκετές εφημερίες παραμένουν απλήρωτες.

## Νέος νόμος

Το πρόβλημα είχε προκύψει αρχικά στο Νοσοκομείο Παιδών «Παναγιώτη και Αγγλαΐας Κυριακού», όπου ο επίτροπος του Ελεγκτικού Συνεδρίου δεν υπέγραψε πληρωμές για εφημερίες τεσσάρων μηνών, με επιχείρημα τον νέο νόμο για το ωράριο εργασίας των γιατρών. Πλέον όμως και άλλοι επιτρόποι, όπως αυτοί που χειρίζονται τα οικονομικά του Τζανείου, αρνούνται τη θεώρηση εντάλματων δεδουλευμένων τακτικών εφημεριών επικαλούμενοι τον νέο νόμο, που προβλέπει πως δεν θα πρέπει να ξεπερνιέται το 48ωρο εντός μίας εβδομάδας.

Αξιοσημείωτο είναι πάντως ότι οι εφημερίες πραγματοποιούνται ακόμα κανονικά, παρότι είναι ερώτημα πότε θα πληρωθούν, ενώ η άρνηση των δύο επιτρόπων να υπογράψουν τα εντάλματα προκαλεί ανησυχία σε όλο τον ιατρικό κλάδο του ΕΣΥ. Το υπουργείο Υγείας, κατά πληροφορίες, επεξεργάζεται νομική ρύθμιση ώστε να λυθεί σύντομα το θέμα ●